

# DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXV - Núm. 6.898

Jueves 1.º de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

## En el frente de Aragón, las tropas leales han ocupado Montearagón y Estrechoquinto, apoderándose de ocho piezas de artillería, mil fusiles, ocho ametralladoras y 600 prisioneros

### UNA INFORMACION DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid, 30, 5 tarde.  
El colegio de abogados de Madrid, ha publicado una información documentada sobre la sangrienta y tenaz conculcación de los derechos de humanidad perpetrados por los facciosos en aquellas localidades que en la actualidad ocupan.  
Los abogados españoles piden auxilio moral ante el mundo, contra esa ola ancestral de barbarie que invade a España.  
La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Madrid invoca los sentimientos de fraternidad universal, manifestando que está segura que su voz conmovirá al mundo civilizado.

### UNA HEROICA ACCION DE NUESTRAS MILICIAS

Las noticias que se reciben procedentes de la Sierra, dan cuenta que se ha desarrollado un fuerte combate en Cerro Cartagena, en las proximidades de Avila.  
Según estas noticias, nuestras fuerzas dejaron que se acercara hasta las posiciones ocupadas por los leales a un batallón de caballería mora, permitiéndoles llegar hasta pocos metros de donde se encuentran los servidores de las piezas de artillería de las tropas del Gobierno, hasta el punto de que los soldados leales tuvieron que disparar con sus pistolas y fusiles, y ante cuyo fuego los moros se dieron a la huida.  
Entonces los artilleros dispararon a "cero", logrando causar numerosas bajas al enemigo.

### EN BUSCA DE LA VERDAD SOBRE EL ENVIO DE ARMAS A LOS REBELDES ESPAÑOLES

Comunican desde Londres, que hace unos días tuvo lugar en dicha capital una reunión de una Comisión especial, que se propone realizar estudios para conocer la verdad sobre la entrega de armas a los rebeldes españoles, por Alemania, Italia y Portugal.  
Los comisionados estudiaron las declaraciones de los tripulantes del aparato "Junkers" que fué capturado el día 9 de agosto en Azuaga.

Un mecánico dijo que había recibido una orden del director de la Casa "Junkers", y en Estuerga metieron en el trimotor varias cajas que ignoraba que hubieran podido contener armas.

Sigue diciendo que su destino era Sevilla, pero que por un error había aterrizado en Barajas.

### DE LA "GACETA"

En el número de hoy de la "Gaceta", se publican entre otras cosas lo siguiente:

Guerra.— Decreto ordenando la movilización de todas las clases e individuos pertenecientes al cupo en filas de los reemplazos de 1932 y 1933, que se encuentren en las provincias que están bajo el mando de la autoridad legítima del Gobierno de la República.

Otro, disponiendo que, a partir del día 10 de octubre, las milicias voluntarias pertenecientes al ejército del frente centro, y que desde el 20 del mismo todas las demás milicias, y en tanto que duren las actuales circunstancias, tendrán el carácter y condición que se señalan en el fuero militar.

Hacienda.— Decreto rebajando los alquileres de las fincas urbanas, pisos y viviendas y todos los demás alquileres, a partir del día primero de octubre.

En lo que respecta a viviendas, cuando el importe del alquiler mensual sea inferior a 201 pesetas, se rebajará el cincuenta por ciento.

Cuando el alquiler esté entre 201 y 400 pesetas, la rebaja será: el cincuenta por ciento para las primeras doscientas pesetas y el 30 por 100 para el resto.

Cuando se encuentre el alquiler entre 401 pesetas y 600, para las primeras trescientas pesetas se verificará una rebaja idéntica al apartado anterior, y para el resto el 20 por 100.

En caso de que el alquiler exceda de 600 pesetas, será aplicado el apartado anterior.

Para las fincas destinadas a la industria, comercio, talleres y profesiones liberales, que paguen con tribución industrial, aunque tengan habitaciones destinadas a vivienda, se rebajará en proporciones análogas, es decir, hasta las 600 pesetas, el 50 por 100; hasta mil pesetas, el 50 por 100 las primeras 600 y el 30 por 100 para las restantes.

La rebaja existirá en las mismas proporciones para los subarrendados, ya sean totales o parciales.

Las cantidades depositadas como fianza serán reducidas en tal forma, que queden como máximo el importe del alquiler de un mes.

En dicho decreto se establece un impuesto al objeto de evitar que se beneficien los caseros que arriendan casas de altas rentas.

Las casas que después de rebajar los alquileres paguen más de 100 pesetas, si la renta que percibe el casero no supera a las cuatrocientas pesetas, abonará el cinco por ciento.

De 400 a 600 pesetas, el seis por ciento; de 600 a 1.000 pesetas, 10 por 100, y más de 1.000 pesetas, el quince por ciento.

### PARTE DEL FRENTE DE ARAGON

Barcelona.— El presidente de la Generalidad ha recibido un comunicado oficial del Consejero de la Defensa, teniente coronel Sandino, que dice lo siguiente:

Hemos tomado Montearagón y Estrechoquinto, habiéndonos apoderado de ocho piezas de artillería, entre ellas dos del 15.5, una batería completa del 75 y dos baterías antiaéreas.

### CIUDADANO

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y su jeración; si amas al pueblo, ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

También nos hemos apoderado de mil fusiles, ocho ametralladoras, habiendo hecho 600 prisioneros, figurando entre ellos 16 jefes y oficiales.

Nuestras fuerzas han volado un trozo de ferrocarril de la línea Azuaga-Canfrac, destruyendo dos máquinas y dos vagones, con el personal que estaba a su servicio.

También hemos cogido en esta parte once ametralladoras, cien prisioneros y varios morteros.

### VISTA DE LA CAUSA CONTRA LOS SUBLEVADOS DEL REGIMIENTO DE VICALVARO

Madrid, 30, 8 noche.  
En la Cárcel Modelo se ha reanudado esta mañana a las diez la vista de la causa seguida contra los

procesados por la sublevación de la oficialidad del segundo regimiento de artillería ligera de Vicalvaro.

Fué interrogado el capitán Francisco Carrasco, cuya declaración cae en absoluto de importancia.

A propuesta del Fiscal de la República se acuerda que comparezca para declarar el ex director general de Seguridad, señor Alonso Mallol.

A continuación comparece el teniente coronel Pedro Sánchez Plaza, quien relata su actuación y las medidas de previsión que adoptó en el Cuartel de la Montaña y Canones de Madrid.

Dice que el ex director de seguridad señor Mallol, le ordenó que fuera a Vicalvaro para rendir el

cuartel de artillería, desde donde tiroteaban a las milicias.

Sigue diciendo que cumplió la misión que le había confiado sus superiores, con fuerzas de asalto.

Antes de la llegada al cuartel de Vicalvaro, un avión bombardeó al grupo de fuerzas que iba bajo su mando, causándole bajas.

Sin resistencia se rindió el regimiento de artillería de Vicalvaro y manifiesta que entró en el cuartel citado, pasando al cuarto de estan dantes, en donde se reunió con la oficialidad y el coronel del regimiento.

Seguidamente tomaron las medidas necesarias para asegurar la lealtad del regimiento.

A continuación hace una relación de los detenidos a quienes envió a la Cárcel de Madrid.

A preguntas del Fiscal de la República, dice el teniente coronel Sánchez Plaza, que él cree que el Regimiento de Artillería de Vicalvaro se hallaba encajado en la situación general de otras unidades, aunque durante los sucesos estuvo ponderadísimo.

A otras preguntas del fiscal, el testigo elogia la perspicacia y atinada previsión del Director general de Seguridad, señor Mallol, ordenando el sitio puesto al cuartel de la Montaña, revelando con ello un conocimiento exacto del panorama general de España.

En un momento de sinceridad, hablando nuevamente de la actitud del regimiento de artillería de Vicalvaro, el testigo sugiere al Tribunal Popular falle esta causa con un criterio de benevolencia.

A otra pregunta el testigo contesta que impidió el intento realizado por un miliciano de matar al coronel del Regimiento de Vicalvaro.

Uno de los defensores pregunta si el alférez por quien se interesó el vecindario de Vicalvaro, era Miguel García Marhaliga.

El testigo responde, después de levantarse el aludido en el banquillo de los acusados, afirmativamente y sin titubeos.

Una vez que hubo terminado esta diligencia de tan gran interés, fué suspendido el juicio por un cuarto de hora.

Una vez reanudada la vista, com parece el testigo, general Cardenal.

Relata los antecedentes de la recepción y el incidente que tuvo con el general Canedo, a quien le dijo:

—Ustedes no sienten la República.

Considera el testigo que el coronel Thomas, es un buen jefe, siendo él quien le sugirió los temores, que tenía respecto a la oficialidad, cuando realizó su visita al cuartel del regimiento de artillería ligera de Vicalvaro.

Añade que notó un marcado nerviosismo en la tropa y cree que el regimiento estaba sublevado.

Comparece después el primer teniente de alcalde de Vicalvaro, llamado Eusebio Pérez, afirmando que el regimiento se encontraba sublevado.

También comparecen el sargento Ramón Sánchez, el brigada Manuel Juaneda, el soldado Francisco González y el concejal Arturo Dávila.

Seguidamente fué suspendido el juicio para reanudar a la tarde.

### SENTENCIA CUMPLIDA

Ha sido cumplida la sentencia dictada contra el ex comandante José Escuin, capitán Eduardo Yuste, ex tenientes Rodríguez Pardo y González Jiménez, quienes fueron condenados a la pena de muerte.

### VISTA DE LA CAUSA CONTRA UN EX JUEZ MILITAR

Barcelona.— A bordo del vapor "Uruguay", se ha celebrado la vista de la causa contra el ex juez militar, Fernández Valdés, a quien se acusa de un delito definido en el artículo 237 del Código de Justicia Militar.

La defensa solicita la absolución y el Tribunal se muestra de acuerdo con la petición fiscal, que le condena a la pena de muerte.

## INFORMACIÓN LOCAL

### NUESTRO CLIMA

Presión media del día	762'3
Temperatura máxima	25'4
Idem mínima	15'8
Idem media	20'6
Humedad relativa media	36
Evaporación en 24 horas	1'1
Lluvia en 24 horas	20'5
Viento dominante	E. N. E.
Fuerza en metro por segundo	2'0
Nubosidad	cubierto
Temperatura mínima en tierra	15'0
Horas de Sol	7m.
Estado del Mar	Llana

### GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil interino, señor Carretero, al recibirnos a los periodistas nos dijo que carecía de noticias que comunicarnos.

—Únicamente les puedo decir — agregó — que la tranquilidad en la capital y provincia es completa.

### DIPUTACION

En este centro oficial carecían

de noticias que comunicarnos a los periodistas cuando lo visitamos.

### AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella, nos manifestó, que a pesar de encontrarse indispueto, había acudido a su despacho para continuar trabajando en el abastecimiento de la población.

### TRASLADO DE CLINICA

El Doctor Abrisqueta ha trasladado su consulta a la calle de Murcia número 15, frente a la Casa de Socorro.

### CIUDADANO:

El fascio es la traición, la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odiale a muerte! ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

## EL FRENTE INTERNACIONAL

# LA VISITA A BLUM

León Blum, tan pronto fué requerido por nosotros, accedió a recibirnos. Le significábamos el deseo de exponerle el pensamiento de la Delegación del Frente Popular español y se dispuso a atendernos inmediatamente.

La Pasionaria, Jiménez de Asúa, Lara, Salmerón, Recasens y yo constituimos la Delegación. La entrevista celebróse en la Presidencia del Consejo, uno de esos viejos palacios franceses en los que la línea y la gracia constituyen sus características cardinales. Son las once de la mañana. En el viejo palacio cada uno ocupa su puesto y se advierte un ambiente de silencio, de orden, de método y de labor... No existe el ir y venir alborotado de las oficinas y dependencias ministeriales de otros países, sino una expresión viva del ritmo fecundo.

Encontramos en la secretaria general de la Presidencia, donde hacemos una breve antesala, a dos antiguos amigos: Jules Moch y su compañera, altas figuras de la política que hoy gobierna en Francia y que han escrito páginas comprensivas y alentadoras sobre España.

En el amplio salón decorado por tapices que sirve de despacho a León Blum, éste nos recibe. Nos invita a sentarnos alrededor de su mesa. Expongo yo, en nombre de la Delegación y en términos sucintos y categóricos, el problema de la España actual y lo que la España que se bate contra el fascis-

mo tiene el deber de decir y el derecho a reclamar a las democracias. Habla después la Pasionaria. Su habitual tono tajante y su voz metálica interpretan el dolor y el fervor de esa España que lucha por su ley. Jiménez de Asúa, breve, preciso, puntualiza lo expuesto anteriormente. En síntesis, nuestra declaración es ésta: Primero: la neutralidad, que podrá responder positivamente a los designios de una política internacional cargada de peligros, es una posición injusta, porque sitúa a un Gobierno legal en el mismo plano que a un movimiento insurreccional. Segundo: esta neutralidad injusta es además arbitraria, porque, cumplida por unos países, no lo es por aquellos otros simpatizantes con la doctrina y los móviles de la rebelión lo que equivale a esto: una sanción para el Gobierno legal y un apoyo para los insurrectos. Tercero: esta neutralidad injusta y arbitraria es, por último, impolítica, porque hoy todo ataque fascista en una parte cualquiera de Europa repercute sobre Europa entera, y si el fascismo triunfara en España el daño lo sufriría no solamente España, sino la democracia europea, y dentro de esta democracia, por su situación geográfica, lo sufriría en primer término Francia. Una neutralidad, en resumen, que equivalga a insolidaridad entre las democracias y que no rompa la solidaridad entre los fascismos es una injusticia, una arbi-

triedad y un error. Nos sobraron testimonios, pruebas, argumentos y datos para reforzar, remachar y clavar esta declaración.

León Blum era oído todo el Abanzaba el busto hacia quien hablaba. Seguía el razonamiento y lo destacada a veces con ademanes expresivos. Ante alguna afirmación contundente tendía los brazos sobre la mesa, plegando las manos y llegando al rostro, que se trasfiguraba, la viva y profunda emoción de su alma.

Cuando acabamos de hablar hubo una leve pausa. León Blum miró a todos, preguntando con los ojos. Seguro de que nosotros habíamos terminado ya, nos contestó en los mismos términos que dos días después hacía públicos en su famoso discurso de Luna Park y que es conocido en España. Aclaró mos y ratificamos nosotros algunos extremos de nuestra exposición. Quedamos en ampliarla con datos que León Blum solicitó. Y cuando nos pusimos en pie nosotros, Blum, apoyando sus manos sobre la mesa, con el gesto dolorido que se dibuja hoy en el rostro de todos los políticos que sienten íntimamente su responsabilidad, se incorporó también. Nos tendió los brazos, y nuestra última palabra fué un homenaje a esa España dramática y gloriosa que pareciendo lejana estaba presente, porque llenaba hasta colmarlos el pensamiento y el corazón de todos.

Marcelino DOMINGO

# En Tánger se acentúa el rumor de haber sido muerto Franco, a consecuencia de unos disparos, por un teniente de la g. civil

## Un vapor extranjero mercante, recogió a cincuenta marineros que desertaron del buque pirata «Cervera»

### REGISTROS Y DETENCIONES

Madrid, 30, 8 noche.  
En el domicilio del ex coronel Aranda, situado en la calle de Ferraz, 2, las milicias de García Atadell, han hallado documentos de interés relacionado con el movimiento subversivo.  
Por dichas milicias ha sido detenido Juan Baixera, ex presidente de la patronal de la construcción.  
También han sido detenidos Justo Duró, por relacionarse con los fascistas; Ceferino Fernández, pro pagandista de Renovación española, y Antonio Yera, fascista.  
En Granja de Torre Hermosa, la brigada de Menéndez ha detenido a Luis Odriozola, coronel de artillería en situación de disponible forzoso, por realizar propaganda facciosa.

### VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El Presidente del Consejo, Largo Caballero, permaneció durante toda la mañana trabajando en el Ministerio de la Guerra.  
En su despacho oficial, recibió la visita del Presidente de las Cortes don Diego Martínez Barrio; la del Ministro de Marina, don Indalecio Prieto y Tuero, la del Embajador de Rusia y la del teniente coronel Barceló.

### PARTE OFICIAL

En el parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra, a las tres de la tarde, se dice lo siguiente:  
En Vizcaya las tropas se fortifican sin que sean hostilizadas por el enemigo.  
La aviación republicana ha efectuado vuelos de reconocimiento por el Sur de Vizcaya y Alava.  
Las tropas que operan en el frente de Huesca han ocupado después de un gran combate, las posiciones de Montearagón y Estrechoquinto, habiendo sido el enemigo totalmente aplastado.  
Los rebeldes han dejado en nuestro poder más de cien muertos y abundante material de guerra.  
La artillería republicana ha bombardeado Fuentes del Ebro, desmontando la artillería facciosa y causando muchas bajas entre el enemigo.  
Una fuerte columna rebelde ha atacado el sector de Don Benito, habiendo sido contenida valientemente por nuestras tropas, las que han realizado un contraataque, haciéndole retroceder al enemigo, y causándole muchas bajas.  
En la Sierra hay tranquilidad.  
En Navalperal han sido disueltas las concentraciones enemigas.  
En el sector del Tajo, ha sido disuelta una patrulla que hostilizaba la posición de Ollas, habiéndose renovado el ataque contra las posiciones facciosas que se hallan en el frente de Bargas.

### HA MUERTO EL GENERAL FACCIOSO, FRANCO

Madrid, 30, 12 noche.  
Telegrafían de Tánger, que se

### HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para los Puertos de SUECIA

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El rápido buque motor MASILLA

cargará en este puerto el día 4 de octubre.

Nota: Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

acentúa allí el rumor que circula desde algunos días, acerca del fallecimiento del general Franco, en la clínica de un doctor falangista de mencionada población.

Se dice que Franco ordenó erróneamente que se le administrara aceite de ricino a la esposa de un teniente de la Guardia civil, que se encontraba en Tetuán, próximo a dar a luz.

Dicha mujer abortó y falleció poco después.

El teniente de la guardia civil, ante ello, disparó varios tiros contra el ex general Franco, quien fue llevado gravemente herido a Tánger, al objeto de operarle, pero a pesar de los esfuerzos realizados, falleció.

El cadáver fué embalsamado, y enviado a Tetuán.

Los fascistas de Tánger no han desmentido estos rumores.

Además, se les nota muy apenados.

Este rumor tiene precedente por haber circulado con anterioridad en Marsella, cuyos diarios pusieron cartelera anunciando el asesinato de Franco.

No obstante, mientras llega la confirmación oficial este rumor debe acogerse con grandes reservas.

### UN COMBATE NAVAL FRENTE A CABO ESPARTEL

Se sabe que en el día de ayer, se desarrolló un combate naval frente al Cabo Espartel, entre el buque pirata «Cervera» y el destructor leal «Gravina».

Los facciosos dijeron que el «Gravina» había sido hundido, pero éste destructor leal se encuentra sin novedad en Casablanca, mientras que el «Cervera» tuvo que ir a refugiarse a Tetuán.

Un vapor extranjero mercante, condujo a Casablanca a cincuenta marineros del «Cervera», que durante el combate se arrojaron al mar, para unirse a los leales.

### VISITAS A LARGO CABALLERO

El jefe del Gobierno, Largo Caballero, recibió la visita de la delegación regional de la C. N. T.; al ministro sin cartera, señor Irujo; diputado nacionalista, señor Aguirre y Secretario del partido Comunista, José Díaz.

### SE DESMIENTE EL SECUESTRO DE LA SEÑORITA LOURDES BUENO

Es inexacto que existiera el secuestro contra la señorita Lourdes Bueno, sino que lo cierto es que fué detenida por la brigada comunista para aclarar una carta que había recibido procedente de Berlín, en la que le hablaban de Mola y de los manejos facciosos, para reclutar diversos contingentes para enviar a Francia.

El servicio no pudo completarse, porque avisados los comprometidos se ocultaron, y en vista de ello, la señorita Lourdes Bueno, fué puesta en libertad.

### UNA MULTA A UN COMERCIANTE DESAPRENSIVO

El Ayuntamiento de Madrid le ha impuesto una multa de cuatro mil pesetas a un comerciante que cobraba un sobreprecio en los botes de leche condensada.

### EN EL FRENTE DE LA ALCARRIA

Un cronista que ha estado en el frente de la Alcarria, dice que en el día de ayer, las tropas leales mantuvieron un duro combate con el enemigo, logrando destruir a los contingentes rebeldes que trataban de cortar la línea férrea que va a Zaragoza, al objeto de aislar a Sigüenza.

Entre los cadáveres recogidos se encontró uno vestido de guardia civil, que luego resultó ser un fraile, según documentos que se le encontraron entre las ropas.

### UN CURA FUSILADO

En nuestras líneas, fué fusilado por los campesinos de Alcolea, el cura del pueblo, quien fué sorprendido en labor de espionaje, indicándole al enemigo el emplazamiento de nuestras baterías.

### EL PUEBLO DE SIGÜENZA HA SIDO BOMBARDEADO

Los vecinos de Sigüenza salieron a las calles para contemplar el vuelo de tres aviones que creyeron eran leales, pero los aparatos eran facciosos.

Los aviadore rebeldes aprovecharon que se encontraban las calles atestadas de vecinos, y bombardearon el pueblo, causando numerosas víctimas.

### EL PUEBLO VASCO AL LADO DEL GOBIERNO

El ministro sin cartera, señor Irujo, ha manifestado que el pueblo vasco está luchando desde el primer momento en defensa de la causa popular.

Añade que pusieron de ejemplo los milicianos bilbainos el brío que emplean en los combates, ejemplo que debe ser imitado en todas las regiones, especialmente en el sector centro.

Censura que durante la lucha en el Norte, desde la frontera francesa hubiese numerosos turistas ocupando mil automóviles, que se dedicaban a presenciar las escenas de la guerra.

Se muestra el señor Irujo esperanzado en el triunfo popular.

### LAS TROPAS MERCENARIAS, DESAPARECEN DE SOMOSIERRA

Comunican desde el frente de Somosierra, que de este sector han desaparecido las tropas mercenarias.

Únicamente quedan en la lucha los requetés, los curas y algunos soldados.

Ayer se pasaron a nuestras filas un cabo y tres soldados, manifestando que estaba comprometida en la desertación la compañía entera, pero que no pudieron pasarse todos, debido a la estrecha vigilancia que se ejerce sobre ellos.

### NOTICIAS CONFIRMADAS

Las noticias radiadas esta noche desde el Ministerio de la Guerra, confirman la conquista de Estrechoquinto y Montearagón.

En el sector centro se ha rechazado un ataque de los rebeldes en las cercanías de Piedralabés, habiendo sido castigados los rebeldes en Ollas y Bargas.

Han sido destruidos dos camiones que formaban parte de una columna motorizada en la carretera de Torrijos.

### FALLECE UN HIJO DE TOMAS MAEBE

En una explosión fortuita ocurrida en Madrid, resultó herido y falleció poco después, un hijo de Tomás Maebe, habiendo producido esta desgracia gran sentimiento en los organismos socialistas.

### PELIGROS QUE SE DERIVAN PARA FRANCIA Y PARA INGLATERRA DE LA GUERRA CIVIL ESPAÑOLA

Madrid, 30, 8 noche.  
En una información, publica «El Socialista» lo siguiente:  
Lord Strabolji, jefe actualmente del Estado Mayor en Gibraltar y ex miembro del Estado Mayor del Almirantazgo, ha publicado un interesante estudio de los peligros que acechan al mundo entero con motivo de la guerra civil española y de los más próximos y temibles que amenazan a Francia y a Inglaterra, por los intereses especiales que una y otra potencia tienen en el Mediterráneo.

«Con una España hostil —dice— no se podría sostener la base de Gibraltar al Oeste del Peñón, que, dados los adelantos crecientes en la artillería moderna, quedaría bajo los fuegos de las baterías situadas convenientemente, al mismo tiempo que los países fascistas dominarían, desde Ceuta, el sur del Estrecho».

Teniendo por otra parte en cuenta que Malta está siempre en peligro de ataque aéreo por la proximidad a las bases italianas, Inglaterra se quedaría sin refugio ni base en el Mediterráneo, y quedaría supeditada a la generosidad de Francia. Situación que viene a agravar la promesa que han hecho

a Italia los rebeldes españoles de las islas Baleares, con el formidable puerto natural de Mahón.

Aunque Inglaterra, en virtud de su acuerdo con Francia, pudiera utilizar Bizerta y otros puertos de la costa francesa del norte de África, así como Tolón en el meridional de Francia, las comunicaciones serían muy difíciles. Por otra parte, los hermosos puertos españoles de Vigo y de Villagarcía, en el Norte, y el de Cádiz, en el Sur, todos ellos sobre el Atlántico, serían utilizados como bases por los navios y los submarinos alemanes e italianos en caso de guerra.

Durante una parte de la guerra última, el autor de este artículo se encontraba—añade— en Gibraltar y ha podido darse cuenta de lo que pasaba en España: la mayoría de los miembros de la aristocracia y de la oficialidad eran germanófilos, y la idea de que España podía tomar parte contra los aliados en ciertas fases críticas de la guerra, llegó a ser una verdadera pesadilla. En aquellos momentos, los únicos amigos con que contábamos en España eran los republicanos y los socialistas, los «rojos» de hoy.

Es posible que Portugal se vea obligado a entrar en la amenazadora concentración fascista, lo que pondría aún otros puertos a disposición de la alianza antinglesa y antifrancesa.

Por otra parte, dice, una alianza con España proporcionaría a la Federación de Estados fascistas una base de acorazados en las islas Canarias y en Río de Oro, territorios españoles que respaldan el noroeste de África. Las dificultades que tuvo la flota británica en el curso de la guerra última sería un juego de niños comparadas con los problemas que harían surgir las circunstancias nuevas. Recuerdese, además, que Italia se ha adjudicado un imperio en el noroeste de África, con lo que pende una amenaza peligrosa sobre la ruta británica que a través del Mar Rojo conduce a las Indias».

Hablando de Francia dice que su defensa nacional está concentrada sobre todo, en la salvaguardia de sus fronteras orientales en caso de amenaza alemana. Una España fascista le obligaría a dividir sus tropas para el cuidado de los Pirineos y a construir fortificaciones en la frontera hispanofrancesa. Con un enemigo apoyado en las Baleares y en los puertos españoles del Mediterráneo, el paso de tropas africanas hacia la Metrópoli sería en extremo difícil.

El técnico naval inglés resume su documentado análisis en estas palabras:  
Si el fascismo triunfa en España, la balanza caerá en favor de los países fascistas.

Esto no impide a los buenos conservadores ingleses, a los «torys» saludar con entusiasmo las victorias de los rebeldes, ni al Gobierno nacional británico adoptar una actitud de neutralidad malévolamente hacia el Gobierno constitucional de España.

«Los dioses enloquecen a aquellos a quienes quieren perder...»

### LOS MANEJOS DEL QUE FUE REPRESENTANTE DE ESPAÑA EN EL PERU

Lima.— Pocos días después de haber estallado la revolución en España, el ministro plenipotenciario de ese país en Lima, Luis Avilés y Tiscar, renunció a su cargo por cable, manifestando no «estar de acuerdo con la tendencia del Gobierno Azaña».

El servicio que la United Press informó oportunamente que el ministro del Estado español había separado del servicio a varios de sus representantes en el extranjero, entre los que figuraba el referido diplomático.

Avilés y Tiscar, al cesar en su cargo, dirigió una nota a todos los presidentes de instituciones españolas en el Perú, comunicándoles que, en virtud de los poderes que le había conferido la Junta de Defensa Nacional de Burgos, le rogaba dar cumplimiento al deseo de dicha Junta de Gobierno de conocer a los españoles residentes en el Perú que se hallan conformes con sus pro-

pósitos; pidiéndoles, entre otras cosas, que en su afán de comunicar al gobierno revolucionario los datos que le interesan «se lleve a cabo la composición de una lista de todos los españoles, en la que conste, con los nombres de cada uno de ellos, su firma y dirección, aquellos que acepten las directrices de orden que implica el gobierno de Burgos, excluyendo de dicha lista a los que opusieran cualquier distinguo, quienes serán considerados por esta legación como declarados o embozados comunistas».

Esta nota creó entre los miembros de la Colonia española una situación delicada, que estuvo a punto de ocasionar la división entre ellos, lo que no llegó a producirse.

La Sociedad Española de Beneficencia contestó a la comunicación de Avilés y Tiscar diciéndole que se reafirmaba en sus principios de amor a España y respeto al Perú, cuyas leyes acata lealmente, y que siendo uno de los principales móviles propender a la unificación de la Colonia española, manteniéndose todos sus miembros al margen de cualquier divergencia política, habiendo acordado «no tomar en cuenta el oficio pasado por Avilés y Tiscar, por cuanto ello significaría apartarnos de nuestros postulados y sembrar la discordia entre nuestros asociados».

La Asociación Republicana Española, fundada por el ex ministro en Lima, don Antonio Jaén y Morrente, respondió al oficio del señor Avilés y Tiscar manifestando que es una institución «apolítica, y que por lo tanto, no podía obligar a sus miembros a inscribirse en los libros abiertos por los representantes del Burgos».

Por un cable que el ministro de Estado de Madrid ha dirigido al presidente de la Asociación Republicana se tiene conocimiento de que el ministro de España en Panamá ha sido nombrado encargado de Negocios en Lima.

### MAGNIFICAS PALABRAS DE ROMAIN ROLLAND

Barcelona.— Romain Rolland ha dirigido a «El Miliciano Rojo», órgano de las milicias antifascistas Carlos Marx, una cuartilla que dice:

«Queridos camaradas de las milicias antifascistas: Todo nuestros pensamientos están con vosotros. La suerte de Occidente se juega en los combates que estais librando. A vuestra victoria está unido el destino de la libertad de Europa. Nos avergonzamos de que nuestra Francia no combata a vuestro lado. No luchar con vosotros es luchar contra Francia. La funesta prudencia de nuestros gobernantes, prefiriendo sacrificar nuestro porvenir, equivaldrá a la supresión de éste. Nosotros sabemos bien que vuestro Frente Popular está en la vanguardia del gran ejército de la democracia. A despecho de todos los pueblos, tendréis la victoria final. ¡Coraje y gloria a vosotros, compañeros!»

### BOTONES DE MUESTRA DE LAS SALVAJADAS QUE HACEN LOS REBELDES EN MARRUECOS

Tánger.— El teniente coronel faccioso de un regimiento de Infantería, llamó a un cabo del regimiento para anunciarle que se comprara los galones de sargento pues le había correspondido el ascenso.

El hecho de que preguntará el infortunado cabo en qué boletín se había publicado dicha orden, fué el motivo para que lo condenase a muerte y pasado por las armas.

### CIUDADANOS:

La paz del mundo. la libertad de nuestra patria. la honra de nuestras mujeres. la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscribíos en el Ejército voluntario para combatirlo y aplastarlo!

EXTRANJERO

LA POLITICA JAPONESA EN CHINA DEL NORTE

El Japón está dando una nueva forma a su política en el Norte de China, pero se indica que el principio fundamental de la constante expansión industrial y política en este territorio permanece incambiada.

Se cree aquí que las autoridades japonesas esperan que la situación en el norte de China pueda ser resuelta como un problema local y que el Gobierno central de China pueda ser inducido a tomar una actitud amical. El poder militar constantemente creciente de Chiang y su prestigio cada vez mayor a consecuencia del fracaso de la rebelión de Cantón puedan tener alguna influencia sobre el deseo de llegar a una actitud más amical. El viaje de Kawagoe al norte de China este verano y sus entrevistas con los líderes chinos y japoneses fué preliminar de un estudio más profundizado de la situación actual. Los resultados de su viaje sirven de base a los nuevos esfuerzos de acercamiento del Japón hacia China para la consecución de una mayor influencia sobre el continente. La prensa japonesa manifiesta tendencias distintas a este respecto, pues algunos periódicos afirman que el Japón es un convencido de que Chiang es "sincero" en su amistad hacia dicho país. Esto ha originado una nueva orientación en las relaciones extranjeras del Japón. Efectivamente se trata de la primera ocasión en que cualquier manifestación china pueda haber sido calificada de sincera por el pueblo nipón.

Por otro lado, noticias procedentes de Tientsin han indicado que se ha conseguido llegar a un acuerdo total entre las políticas de las autoridades japonesas en Tokio y de las autoridades japonesas militares en el norte de China. Uno de los puntos de dicho acuerdo era el de que "se mantenga una estricta vigilancia de la posible presión que pueda ejercer el general Chiang Kai Siek sobre las autoridades locales, y sobre toda maniobra que amenace con impedir el desarrollo de la administración en el norte, para que sea rechazada a tiempo".

Otro de los puntos del acuerdo se refería a que "la asistencia al consejo político de Hpei-Chahar sea concedida únicamente en el caso de que el general Sung Che Yuan y otros ejecutivos de la administración local manifiestan decididamente sus intenciones de cooperar con los japoneses".

Se indica también que la conferencia militar acordó "la urgente necesidad de reducir las tarifas en el norte".—United Press.

LA PRODUCCION DE ORO Y PLATA HA AUMENTADO EN EL PERU EN 1935

LIMA.—El año de 1935 ha sido notable por el incremento observado en la producción de la plata, si bien no se ha llegado a las cifras "records" conseguidas en pasados años. Las bajas cotizaciones del metal blanco habían determinado una notable disminución de la producción, pero la reacción de precios operada en 1935 provocó un gran incremento en la producción peruana que en dicho año llegó a la cifra de 17 millones de onzas contra 10 millones de onzas en 1934.

El aumento fué pues de un 70 por ciento. Por otro lado, en el primer semestre de 1936, se puede observar que persiste la tendencia al aumento de la producción argentífera peruana.

En cuanto al oro, el Perú en 1935 ha producido 111.000 onzas de dicho metal, o sea cerca de quince millones y medio de soles peruanos, contra 99.000 onzas en 1934. Sin embargo, no guarda proporción con la de los yacimientos auríferos existente y explotados en el país, lo que se debe a que varias nuevas empresas dedicadas a extraer oro han comenzado a desplegar sus actividades desde poco tiempo a esta parte; por otra parte es indudable que una gran cantidad de oro sale de los lavaderos en forma clandestina para burlar el impuesto de 200 soles que grava cada kilo de oro, pero a pesar de esto, se espera para el presente año un definitivo aumento en la producción peruana de oro.—United Press.

ATENTADO A UN CIRUJANO JAPONES MIENTRAS PRACTICABA UNA OPERACION

Fukuoka (Japón).—Un cirujano fué víctima de un atentado perpetrado por uno de sus compañeros

médicos, mientras estaba practicando una operación delicadísima en el hospital de la Universidad Imperial de Kyushu. El cirujano pudo terminar la operación, pero después se le atacó por segunda vez y fué golpeado hasta la inconciencia. Se trata del famoso cirujano Dr. Hisuo Takayama y el atentado se imputa a las divisiones internas que existen en los rangos del personal del hospital. Apartadamente el doctor Takayama emprendió la operación sin correrle la misma por tocar a otro compañero el operar dicho día, y otros miembros del personal se mostraron muy resentidos por ello. En el medio de la operación cinco de sus compañeros impidieron al Dr. Kikota Maruoka asista a Takayama, y entonces, entrando en la sala de operaciones empujaron al cirujano tirándole lejos de la mesa de operación. Sin embargo, al proferir un grito la paciente, Takamaya luchó para volver a su lado y terminó la intervención.

Más tarde, cuando Takamaya, habiendo reunido a sus asaltantes en una sala de conferencias, les recriminaba por su criminal tentativa, nuevamente se abalanzaron hacia él pegándole violentamente.

El dean de la Universidad, Tokuchi Chindo ha convocado una reunión extraordinaria de la Facultad para tratar de la situación creada por este incidente. El ministro de educación nacional en Tokio está estudiando el caso con toda seriedad y ha prometido realizar una investigación y tomar las medidas adecuadas contra los asaltantes.—United Press.

LA CONSERVACION Y REPRODUCCION DE LOS PECES EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—La conservación y reproducción de las especies locales y extranjeras de peces ha sido emprendida en gran escala por el Ministerio de Agricultura que, en estos dos años pasados ha estado estudiando el abastecimiento de pesquerías más importante del gobierno en el sector andino que es la estación experimental de S. Carlos de Bariloche en el territorio de Río Negro. Las estadísticas demuestran que esta unidad tiene grandes posibilidades y el gobierno concentra sus esfuerzos en fomentar la actividad de conservación y cultivo en San Carlos.

Cuatro variedades de peces se cultivan en San Carlos. Son las truchas de primavera, el salmón, la trucha de California y la trucha común de Europa. Durante el año 1934, aproximadamente 800.000 huevos de las tres primeras especies de peces indicados anteriormente fueron depositados para su cultivo en este lugar. En 1935, cerca de 600.000 huevos de las cuatro variedades fueron fecundados. De estos 100.000 fueron enviados a los criaderos de la provincia de Mendoza y otros puntos para su cultivo. También se están realizando experimentos con otras variedades

que hasta ahora parecen haber dado favorable resultado.

En la actualidad, las autoridades estudian la posibilidad de empezar el cultivo de la trucha en gran escala en otros lagos andinos, especialmente la trucha de California que es apreciada particularmente de los pescadores por su gran tamaño. El Ministro de Agricultura ha tomado también medidas para asegurar la conservación de algunas especies locales que en estos últimos años eran amenazadas de desaparecer. Se calcula que más de un millón de huevos de peces de la región serán fecundados y cultivados este año. Es también muy probable que el gobierno hará todos los esfuerzos posibles para inaugurar cursos de ictiología en Patagonia, según los métodos actualmente en vigor en las escuelas agrícolas de España y de Francia.—United Press.

Sindicato Provincial de Trabajadores de Municipios de Almería (U. G. T.)

Por la presente se convoca a todos los trabajadores municipales de la capital a junta general que ha celebrarse el próximo viernes, día 2 de octubre, a las cinco de la tarde, en el salón número 2 de la Casa del Pueblo (antiguo Seminario).

En dicha junta se tratará del siguiente orden del día:

Exponer la labor realizada por el Comité.

—Lectura y aprobación del Reglamento.

—Elección del Comité Ejecutivo. A esta reunión sólo podrán asistir todos aquellos compañeros que no figuren en la relación de cesantes publicada en la prensa, y hayan solicitado su ingreso en este Sindicato.

Por la trascendencia que dicha junta ha de tener, se ruega a todos la más puntual asistencia.

Almería 30 de septiembre de 1936.—El Presidente José Córdoba Caparrós. El Secretario, Hermenegildo García López.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

**HEMORROIDES (ALMORRANAS)**  
Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros  
**Dr. Francisco Soriano**  
MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS  
Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

**BRISAS DE OSIRIS**  
perfume ideal penetrante, suave, en...  
Fábrica de esencias OSIRIS  
Plaza Joaquín Ramón García, núm. 12 (frente a "La Campana")



**EL PAPEL GOL SUAVIZA EL TABACO**

*...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer*



¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Saben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación.

Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

VENTA EN FARMACIAS

**CARABINEROS ABSUELTOS**

Se ha celebrado el juicio que se seguía contra los carabineros Emilio Agis Díaz, Eias Sánchez Meza, Francisco Mateos Castejón, José Ferrano García y Daniel Martínez Delgado, los cuales resultaron absueltos por no resultar culpables de las acusaciones formuladas.

Ayer empezó el juicio contra otros ocho carabineros, siendo retirada la acusación contra José Callejón Ación, particular amigo nuestro, por no resultar culpables de ninguna clase contra él, por lo que le enviamos nuestra enhorabuena.

A los siete carabineros restantes sujetos al juicio, el cual terminará hoy, les deseamos igual suerte que a los demás compañeros.

**Francisco Pérez Rodríguez**

Medicina interna  
PULMON Y CORAZON  
Plaza de San Sebastián, 3  
Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5

**EL ORO Y EL PLOMO**

En un radiofonema de largo me traje, esos que diariamente nos trae la onda y con los que se mantienen erizados los nervios de la parte más sensible del país, decía, días atrás, que la República ha de ganar forzosamente la partida empeñada en el 19 de julio, porque esta vez Dios está con nosotros; hasta Dios está con nosotros. "Gott mit uns", que decía el kaiser.

Sabido es que en los modernos tiempos —tiempos judaicos—, el verdadero Jehová es el metal amarillo. El áureo becerro impera, y no hay más rey ni Roque que él. Napoleón, que creyó que podía poner cátedra de finanzas y pontificar con alguna autoridad "de re bellica", aunque desde luego no con tanta autoridad como Queipo de Llano, afirmaba que el nervio de la guerra son los monises.

En la misma opinión abundaba en relación con Venus y sus arterias aquel profesor del amor que fué Don Juan Tenorio.

Con oro nada hay que falle. Y los tres mil millones del encaje garantizador de nuestra circulación fiduciaria, convertidos en aviones, en cañones, en camiones y en municiones, decidirá el litigio que en España se está ventilando en los presentes momentos.

Porque en los grandes pleitos, es peccialmente en los de envergadura histórica, la balanza ha caído siempre del lado en que estaban los considerados crematísticos.

Sin un concierto lírico o de lirás, de muchas lirás, no hay que pensar que Mussolini envía a su amigo Franco ni una maquinilla de afeitar para segarle las barbas al carlovingio Cabanellas.

Lo propio cabe suponer del otro compadre de la cruz gamada, que también necesita muchos marcos para los retratos que continuamente se está haciendo.

Sin dinero no hay aparatos voladores, ni gases mefíticos, ni lan gostas, vomitadoras de metralla, ni mercenarios morunos, ni aprovisionamientos de toda índole, ni quien dé un vaso de agua aunque perezcas de sitibundez.

Y desvalorizada la valuta por la revolución y la guerra, el oro queda dictador y es el que ha de decir la última palabra.

El oro son los motores, las medicinas, los abastos, los carburantes, el oxígeno mismo de la contienda.

Si el Gobierno es dueño del Banco de España y de las arcas de éste ha de salir la moneda para comprar lo necesario para el frente y la retaguardia, el que dispone de ese resorte ha de acabar fatalmente por acogotar a su enemigo.

La República ha de vencer, pues, en este duelo, porque la República tiene el oro.

Pero, además del oro, la República tiene el plomo.

Y por encima de estos metales ciertamente preciosísimos, cuenta la República con la razón que le asiste y con el amor indefectible de la multitud.

Una revolución no sobornada y con sellos de indudable autenticidad no ha sido vencida nunca.

Triunfó la Revolución francesa. Ha salido adelante la Revolución rusa. Y no hay en la tierra ejércitos bastante numerosos y bastante aguerridos para ahogar nuevas ansias liberatrices y para apagar el hambre de progreso y la sed de justicia que arbola a España.

Angel SAMBLANCAT

Barcelona.

## La España que nace

¡Cuánto dolor, cuántas lágrimas y cuánta sangre nos está costando este nacimiento de la nueva España!

Quisiera yo que mi voz fuera un trueno espantoso para que las naciones extranjeras supieran al dedillo las infamias que han cometido con el pueblo las derechas españolas.

Para estas derechas intransigentes, fanáticas y egoístas no ha habido más pueblo que la aristocracia cursi y corrompida. Los demás, el resto de la patria, eran siervos que tenían que trabajar a la fuerza para que los señoritos y los rentistas vivieran a sus anchas, tirando su dinero en los cabarets y en las ruletas de los casinos. Esa infame frase: "¡Siempre ha habido clases!", que han dicho las niñas histéricas y bigardas en el Palace Hotel, en el Ritz y en Molinero, me ha caído siempre como lava hirviendo en el corazón. ¡"Siempre ha habido clases!" Naturalmente; porque los explotados, los caciques, los amos y dueños de España durante siglos que habéis tratado al pueblo a latigazos, habéis querido que haya dos castas o dos razas: la de los pobres y la de los ricos... Habéis querido oír siempre: "¿Se puede pasar a ver al señor amo? Le traigo las rentas de los cortijos en bu-

nos billetes de Banco, en buenos duros y en calderilla... ¡toico pa el amo!"

La España trabajadora, la España insigne y heroica, la que ha bordado las páginas más gloriosas de nuestra historia, derramando la sangre y el sudor de su frente para que los grandes ladrones del pueblo comieran a dos carrillos, vivieran en casas magníficas, pudieran tener servidumbre e invernarán en Niza y veranean en las costas del Cantábrico.

¡La España que quiere hundirnos! Militares locos, educados en las academias; clérigos bárbaros, que viven amancebados y no creen en Jesucristo y luego dicen misa por recibir el estipendio; muchedumbres fanáticas y cerriles, que piensan todavía que el amo es un dios... moros y soldados del Tercio Extranjero que no conocen nuestro territorio ni sienten amor por España y viven de la soldada.

Los traidores cuenta con esta España; nosotros contamos con la España de la Independencia; con la España de los Comuneros de Castilla; con la España que quiere la libertad, la democracia y la justicia, y no la intromisión de fuerzas reaccionarias que vuelvan de nuevo a someterla bajo su yugo.

La España que nace es una España consciente; una España que

ha vivido dura, te siglos sometida a la esclavitud; una España que ha soportado tremendos suplicios de cárcel y persecuciones por cazar en cotos que eran comunales; una España que ha aguantado con paciencia y resignación el terrorismo de los usureros... una España que, sin recompensas ni cruces, conquistó África para España.

La España proletaria no es lerda. Ya sabe leer y escribir y contar. La España proletaria tiene más inteligencia, más luz en el entendimiento que toda esa España burguesa y estúpida que sobre ruinas quiere construir el nuevo edificio de la patria.

Dolor, inmenso dolor; lágrimas, muchas lágrimas; ríos de sangre, mares de sangre, nos costará el nacimiento de la nueva España.

Pero nosotros, todos unidos, a costa de la vida, luchamos por una nueva civilización.

Nosotros abrimos de par en par las puertas de España a la nueva civilización que entra.

Todo pasó, como pasan los ríos y como pasan las nubes.

¡Arriba los corazones! El triunfo es nuestro.

Ayudemos todos a la España que nace.

Juan GARCIA MORALES  
Presbítero

Madrid.

Cuestiones prematuras

## La retaguardia, unida

Hay quienes, sin duda de buena fe —de eso no cabe duda—, se agitan en la retaguardia, como en tiempos de paz, por disputas doctrinarias, por si la revolución ha de ser así o del otro modo; por si ha de seguir esta política o la otra, o se ha de organizar España de una forma o de aquella que ellos prefieren.

Insigne error, a mi juicio, porque esa conducta adolece de dos gravísimos defectos, que pueden costarnos caros. Uno, que consiste en dar por inconcurso que ya hemos triunfado. Y aunque no dudemos del triunfo, lo cierto es que sólo estamos en el espinoso camino de él, que hay que alcanzarlo, con el más duro de los sacrificios, con la sangre de los hijos del pueblo, pródigos en ella, ya derramada, que sigue derramándose y que, desgraciadamente, se verá aun generosa. ¿No es frivolidad, pues, en estas circunstancias, especular con lo que tanto dolor cuesta y que aun no está en nuestras manos?

En tales circunstancias, decimos, esa agitación doctrinal por fuerza tiene que encontrar resistencias, avivar antagonismos, chocar con ideas de elementos afines o simpaticizantes; mover a recelo, resucitar antiguas luchas fratricidas. Y, por tanto, tienden a desunir la retaguardia, y la desunión de la retaguardia se refleja o se ha de reflejar, llegado el caso, en la vanguardia, y producir efectos desmorralizadores, contraproducentes para el fin primordial, que conviene no perder de vista: la derrota del enemigo.

¿Y es eso lo que se propone quienes promueven, con buena intención, pero con error evidente, agitación y recelo en la retaguardia con sus impaciencias doctrinales? De seguro que no. Por eso juzgamos oportuno la advertencia y decimos que uno de los peligros de esa labor es ese; el sembrar la discordia y resquebrajar el bloque compacto antifascista contra los rebeldes. El peligro está claro.

¿Qué hay que hacer contra eso? Pues para los que piensan como nosotros es indudable: unir aun más, en haz indestructible, la retaguardia, para que esa unión tenga su repercusión natural en la vanguardia, y también para que entre la retaguardia y la vanguardia exista perfecta inteligencia, compenetración absoluta.

La victoria hay que alcanzarla y después consolidarla y organizarla; pero sólo entonces será el momento de deliberar sobre el asunto. Antes, es prematuro, y como toda cosa prematura, incurra en malogro.

expuesta a frustrarse. Háblese ahora de vencer, única consigna posible, y de los medios adecuados para alcanzar la victoria. Prescindase de lo superfluo por dañino.

Este es uno de los peligros de suscitar, a destiempo, temas propios del momento del triunfo e inadecuados para la guerra, porque no ayudan a ésta. Y no es flojo el inconveniente.

Y hablemos ahora del otro aspecto del peligro. En este: que deprimen las querellas de la retaguardia a todos y favorecen, por tanto, al enemigo. Le alientan, le estimulan. Es más: le benefician, porque él cosecha el fruto de nuestra desunión, que le viene como anillo en el dedo. En una palabra, que con labor de crítica y discrepancia favorecemos la causa antifascista. Es tan lógico el aserto, que no admite dudas; pero si alguien las viera imagine el provecho que nosotros obtendríamos inmediatamente de la división de los faciosos y de su falta de compenetración política y doctrinal. Aquel que en su campo se lanzara a la empresa, en nombre de matices fascistas, de distingos, fomentando entre ellos el desacuerdo, favorecería nuestra causa. ¡Qué más quisiéramos nosotros que eso sucediera! El día que comience a producirse ese hecho —quizá se está produciendo ya—, la victoria nos la darán hecha los propios fascistas discrepantes en el campo enemigo. Por lo menos en parte.

Pues bien: no sigamos ese ejemplo, sino el opuesto. El de unión inquebrantable en la retaguardia y en la vanguardia para vencer. Por que mientras la victoria no nos sea dada, por nuestro propio esfuerzo, es prematuro y contraproducente de vagar sobre otros temas, que además pueden dañar la moral para conseguirla.

Juan GUIXE

Madrid.

## GACETILIAS

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— Luis y Manuela Sánchez Navarro (gemelos) y Sofía Fernández Salinas.

Defunciones.— María López Hernández y Juan Caparrós García.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.— Manuela Roba Ortiz y Alfredo Casas Oyonarte.

Defunciones.— Manuel Berjón Romera.

GUARDIAS PARA HOY

Hospital Provincial

Médico, don Eduardo Pérez López.

Practicante, don Felipe Soto. Matrona, doña Isabel Calvo.

Casa de Socorro

Médicos, don José Soriano Maciá y don José Soriano Romera.

Practicantes, don Gabriel y don Francisco Bonilla Díaz.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIA. Granada. 1-A. Almería.

## LA JUVENTUD

La juventud, camaradas tránsito de la niñez a adulto; es pues la primavera de la vida, donde florecen las buenas y malas acciones.

La juventud es la gracia de los seres, todos la aprecian, todo se le perdona todo el mundo le ama y le sonríe. ¿Porque? Porque la juventud es una esperanza y el camino de la felicidad futura.

Indudablemente es hermoso no tener más que sueños alegres en el corazón, resplandor vivo de nuevas luces en los ojos, explosiones de risas o ternuras sonrientes en los labios; pero si hermoso es florecer, más hermoso es madurar.

Es más hermoso descubrir horizontes más severos, más tristes, pero más verdaderos sin palidecer ni volver atrás, a medida que se avanza en el camino emprendido. Si es hermoso ser niño, más hermoso es ser hombre, defensor inclinado gravemente hacia los deberes de la existencia, ciudadano útil, defensor de la patria y la libertad, mártir si es necesario por una idea que ha desvirtuado el tiempo y la reflexión y que ha arraigado profundamente en el espíritu del individuo.

Por eso camaradas, nosotros los jóvenes, tenemos que seguir el camino de la libertad, de la democracia, luchando por ella hasta morir.

Robustiano Ruiz

Santafé 28 septiembre 1936.

## El trabajo de los Comités

He venido del frente, donde me encuentro cumpliendo mi deber de fendiendo la causa de la democracia, e invitado por unos camaradas he visitado a los camaradas que componen el Comité de la Cañada de San Urbano. El entusias-

mo y actividad desplegada por Ramón, Aguila, Gázquez y Ruperto, que lo componen, me ha llenado de una profunda emoción.

Los cuatro compañeros fueron perseguidos por la reacción, y se encuentran cumpliendo su deber. He hablado un largo rato y me han expuesto como se desenvuelven el Comité y lo que piensan hacer para dar trabajo a los obreros de aquella barriada.

Sigan estos compañeros su magnífica labor en esta lucha de la retaguardia y reciban un saludo de su compañero

José Rubio

## El Comité Central de Almería

A LOS COMITES LOCALES

Ponemos en conocimiento de todos los Comités provinciales que todas aquellas mercancias que manden con destino al frente de Guadix, habrán de hacerse por ferrocarril, al objeto de evitar en lo posible el gasto de gasolina.

Por el Comité Central, Benito Vizcaino.

## HOSPEDAJE

CON GRAN CONFORT  
ESPECIAL PARA ESTABLES  
A PRECIOS MUY  
ECONOMICOS

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION

## ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a 6

Zaragoza, 6

## Akademos

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.--(Antes Marquesa)

BACHILLERATO -- INGRESO-OPOSICION -- INGRESO EN LA UNIVERSIDAD ESCUELA DE COMERCIO, ETC.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos por personal del Cuerpo.

Profesorado: FRANCISCO BLANES, MARIANO SOLA, Técnico de Telégrafos

## ¡BASTA! ¡BASTA!

Con el anterior título publica el diario barcelonés "La Humanitat" lo siguiente:

"Es absolutamente necesario que el Gobierno de Cataluña, el Comité Central de las Milicias Antifascistas y los restantes organismos responsables, movilicen todos sus efectivos para acabar con la ola de terrorismo que se mantiene —¡todavía!— en algunas zonas de Cataluña."

Todavía funcionan rondas volantes, automóviles piratas, pandillas móviles que siembran el terror a su paso. Detrás de ellos, después de cada incursión nocturna, queda una estela de odio, de crimen y de pánico. Y un ambiente contrarrevolucionario que es el peor mal que puede inflingir se a la lucha contra el fascismo.

Todas las venganzas personales, todos los odios íntimos, toda la furia vesánica de los enfermos y de los degenerados, todas las cuentas pendientes, todas las ofensas y todo rencor de las pasiones más bajas se liquidan trágicamente en incursiones nocturnas que deshonran la revolución y perturban la vida y el trabajo de la retaguardia.

Ha llegado la hora de decir: ¡Basta!

Ha llegado la hora de abrir la pústula y exterminar el mal, cueste lo que cueste.

Es un caso de conciencia, es un deber de humanidad, es un imperativo revolucionario.

Los peores enemigos de la revolución son los que la deshonran. Hay que añadir que ninguno de ellos es capaz de coger el fusil y enrolarse en la línea de fuego. Prefieren luchar con el hombre solo, inerme, en descampado y de noche.

Ha llegado la hora de decir: ¡Basta!

El Gobierno de la Generalidad, el Comité Central de las Milicias Antifascistas y los restantes organismos responsables, han de actuar con energía inexorable, inmediata, contundente."

## AVISO

COMITE DE EMPLEADOS JUDICIALES

Por acuerdo de este Comité se hace saber al público en general se abstenga de abonar recibos honorarios desvengados por las Secretarías de los Juzgados; mientras tanto aquellos no vengán visados por este Comité.

EL COMITE

## El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

## SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SORTIDO  
EN GENEROS PARA LA  
ACTUAL TEMPORADA  
Plaza de Canalejas, 4 y  
Avenida de la República. 11  
ALMERIA

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?  
Probad las marcas

## EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente  
DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

Ignacio Núñez Orlega

Carretera de Granada, 17.— Teléfono, 1244.

## Eduardo Pérez L. Echevarría

DE LA CASA DE SOCORRO

PARTOS : ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 5